

ISSN 0869-4915

ЖУРНАЛ

БИБЛИОТЕКА

ОСНОВАН в 1910 г.



30 лет
Международному
союзу книголюбов
1974-2004

“НАША
ОРГАНИЗАЦИЯ
НУЖНА
ОБЩЕСТВУ,” —
Людмила
ШУСТРОВА.
С. 51.

10'2004

НАСЛЕДНИКИ ИНЖЕНЕРА БУДАГОВА

«Совсем недавно, в 2003 г., наш город отметил свой 110-летний юбилей. А в этом году столько же исполнилось и нашей библиотеке. Ровесницей города называют ее читатели, так как она была первой народной библиотекой г. Новониколаевска, открытой в 1894 г. на средства инженера-строителя Г. Будагова при школе для детей мостостроителей, — пишет директор Новосибирской центральной библиотеки имени Л.Н. Толстого Наталия НОВИКОВА.

— Фонд библиотеки насчитывал тогда всего 127 книг. Позднее ответственность за ее существование взяло на себя Общество попечения о народном образовании, которое для размещения библиотеки арендовало дом купца Маштакова (книжный фонд насчитывал уже более 1 тыс. экз.).

После смерти Л. Н. Толстого для увековечивания памяти писателя в 1911 г. библиотеке было присвоено его имя. Общество приобрело полное собрание сочинений писателя, а также его портрет, постановив систематически проводить воскресные чтения произведений русских классиков.

В период Гражданской войны библиотека была практически разгромлена. Но уже к 1922 г. ее восстановили, сделав одной из лучших в городе.

Сейчас наша библиотека — это информационный, досуговый и методический центр Октябрьского района. Она возглавляет Централизованную библиотечную систему, в которую входят семь библиотек-филиалов.

В библиотеке работают 30 специалистов с высшим и средним специальным образованием, энтузиастов своего дела. Более 20 лет проработали А. Изотова, Т. Потапова, Е. Черепок, С. Кошелюк. Эстафету ветеранов принимают молодые: заместители директора — по кадрам Н. Еременко, по маркетингу — О. Хомякова.

Мы стараемся соответствовать современным требованиям. Для этого организованы отделы: инновационно-методический, информационно-библиографический, введены новые компьютерные услуги. ЦБ имени Л. Н. Толстого пока единственная в городе, среди муниципальных библиотечных систем, которая организовала службу маркетинга. Самый большой отдел библиотеки — отдел обслуживания.

На высоком уровне проводятся культурно-познавательные меро-

приятия. В 2003 г. наибольшим успехом у читателей пользовались литературно-музыкальная композиция "Душа хотела быть звездой", посвященная 200-летию Ф. Тютчева; интеллектуальная игра "Исторический экскурс" (о российской геральдике); презентация книжной выставки "Листая старый альбом", посвященной 110-летию библиотеки.

Пятый год у нас работает профессиональный клуб "Библиотечная кумекалка", в задачи которого входит совместное решение профессиональных проблем. Второй год действует центр развития детского чтения "Росток", которым руководит творческая группа в составе Н. Михайловой, О. Бакович, И. Фомичевой.

Я рассказала совсем немного о жизни нашей ЦБС. Впереди у нас много дел, планов и проектов. Хотется через журнал "Библиотека" искренне поздравить всех наших работников со 110-летием со дня основания ЦБ имени Л. Н. Толстого и выразить искреннюю благодарность за их добросовестный труд».

УНАС — БИБЛИОТЕЧНО-КУЛЬТУРНЫЙ КОМПЛЕКС



«Библиотека и театр, книга и театр — сочетания далеко не случайные. Это разные грани многогранной призмы, сквозь которую человечество смотрит на мир, и название которой — культура.

Понимая это, мы проводим большую работу по организации досуга наших читателей, — пишет библиограф Библиотечно-культурного комплекса (БКК) Централизованной библиотечной системы Кировского района г. Санкт-Петербурга Ирина ЕПИФАНОВА.

— В нашем БКК для каждого найдется нужная книга, доброе слово, занятие по душе. Люди пожилого возраста, например, занимаются поэтическим и музыкаль-

ным творчеством в клубе "Огонек", который создала и успешно им руководит Н. Безбородова, заведующая нотно-музыкальным отделом. Школьники посещают лекции по истории и архитектуре Санкт-Петербурга, здесь действует также лекторий "Вокруг света". На детском абонементе часто проводятся викторины на различные темы.

Вся эта работа послужила толчком для создания своего театра. Тем более, что мы оказались счастливыми обладателями концертного здания.

А началось все с идеи, которая казалась витала в воздухе, наполняя каждую клеточку сознания. А ее генератором стала библиотекарь по массовой работе Г. Семенова.

И вот в мае 2002 г. нашему театру исполнилось уже пять лет. За это время поставлено шесть спектаклей, репетицию "Сказа про Федота Стрельца" по сказке Л. Филатова даже показали по телевидению. Библиотечный театр окреп, утвердился, спектакли его востребованы.

Для самых маленьких были показаны спектакли по сказкам С. Я. Маршака "Багаж" и "Кошкин дом". Для ветеранов Великой Отечественной войны ко Дню Победы была подготовлена литературно-музыкальная композиция.

Театр нашел и свою нишу — это поэзия. Со сцены звучали стихи Александра Вертиńskiego, Бернса, Китса, Шиллера, Лорки, Пастернака, Мандельштама. Каждый спектакль побуждает людей подойти к книжным полкам, чтобы самим прочитать стихи, прозвучавшие со сцены, глубже познакомиться с творчеством поэтов. Мы стараемся придать человеческой жизни возвышенный смысл. Тем более, что живем в замечательном городе: Петербург — вечный источник вдохновения, наш учитель и строгий критик.

Нежностью и легкой грустью пропитана атмосфера литературно-музыкальной композиции "Мудрая природа нам в буднях посылает чудеса", посвященной прекрасной поре — русской осени.

В планах театра постановка литературно-музыкальной композиции, посвященной нашему городу. Помимо этого будет проведен цикл книжных выставок, рассказывающих о творчестве петербургских писателей и поэтов.

Поэзии высокой торжество.
Она — источник радости и боли.
Со сцены слово отпуши
на волю,
В другие души чтоб
оно вошло!»